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Cavallari, Brunelli, al ministro dei la-
vori pubblici « per conoscere i criteri in 
base ai quali l ' avvocato Eaniero Ribecchi 
è s ta to escluso dal concorso al posto di 
allievo ispet tore delle ferrovie dello S ta to , 
inde t to il 15 aprile u. s. »; 

Rizzone, Rizza, ai ministri della guerra 
e dell ' istruzione pubblica, « per sapere se, e 
quali provvediment i in tendano prendere, 
per non danneggiare gli s tudent i univer-
sitari, appar t enen t i alla seconda categoria, 
t es té ch iamat i sot to le armi »; 

Chimienti, al minis t rodel l ' in terno, « per. 
sapere se il Governo in tenda ist i tuire un 
lazzaretto per animali nel porto di Brindisi, 
lazzaretto reclamato dalle necessità del com-
mercio di animali da lavoro e da macello 
nel por to di Brindisi »; 

Calda, al ministro dei lavori pubblici, 
«sul la oppor tun i tà di modificare i t u rn i di 
servizio t roppo gravosi del personale viag-
giante delle ferrovie del deposito di Bologna 
e l 'orario di servizio del personale di sta-
zione ». 

Segue ora l ' interrogazione dell 'onorevole 
Cutrufelli, al ministro dei lavori pubblici , 
« per sapere - t enu to presente l ' incendio 
del legname deposi ta to a Milazzo - da 
quanto tempo il materiale giaceva sulle 
banchine, la ragione del suo non impiego 
e quella della manca ta sorveglianza. Do-
manda infine se per evi tare che l ' inconve-
niente possa ripetersi, e su più vas ta scala, 
a Messina, non creda necessario disporre 
subito che t u t t o il legname deposi ta to sul 
mole venga u rgen temen te inv ia to alle di-
verse destinazioni di impiego - obbligando 
le imprese ad a f f re t ta re i lavori - dispo-
nendo che i materiali eccedenti al bisogno 
immediato siano dis t r ibui t i ai numerosi cit-
tadini ai quali furono già concessi dalla 
Commissione competente ». 

Ha facoltà di rispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici . 

DARI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. I l legname deposi ta to a Mi-
lazzo appar teneva a due ditte, delle quali 
una ha il suo cantiere, come l 'onorevole 
Cutrufelli saprà benissimo, a Milazzo. 

Questa d i t t a teneva il legname sulla ban-
china fino a che non fosse venuto il tu rno 
di sua lavorazione nel cantiere medesimo; 
e la sorveglianza, t r a t t andos i di legname 
Privato, s t ava a carico dei proprie tar i del 
medesimo. 

I l Governo però, oltre al servizio nor-
male di pubblica sicurezza, teneva e tiene 

a Milazzo un custode pagato dall 'ufficio 
dei baraccamenti , scelto dal comandante 
del porto . 

A Messina poi non c'è il s is tema di te-
nere deposi tato nella banchina il legname, 
il quale deve andare immedia tamente nei 
magazzini del Genio civile, t r anne le par-
t i t e in contestazione. 

Ora poi, completa to l ' impianto moderno 
di difesa contro gli incendi ed organizzato 
un corpo di pompieri, è da dirsi a l lontanato, 
per quan to è ragionevolmente prevedibile, 
ogni altro pericolo di incendio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cutrufell i 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

C U T R U F E L L I . Le belle parole non pos-
sono distruggere il f a t to . E d il f a t t o è che 
c'era un for te deposito di legname sulla 
banchina di Milazzo e che da un incendio 
f u d is t ru t to ; il f a t t o è che, se ci fosse s ta ta 
la necessaria sorveglianza, ciò non sarebbe 
avvenuto . 

Res t a da vedersi se era prevedibile l 'in-
cendio. Ed io credo che non ci vuole molto 
per concludere che là dove ci sono materie 
combustibili molto faci lmente un incendio 
pufr avvenire. 

Resta ancora da vedere se la disposizione 
della sorveglianza fu da ta , o non fu da ta . 
Se fu da ta , la colpa è del sorvegliante che 
mancò al suo dovere. Se non f u da ta , la 
colpa risale al funzionario che non è s ta to 
previdente. 

L'onorevole Dari afferma che la sorve-
glianza era s t a t a disposta; ed allora io vor-
rei sapere perchè non ha f a t to nessun ac-
cenno ad una eventuale misura di rigore, 
che si sarebbe dovu ta prendere contro il 
sorvegliante. 

Cer tamente questo è male; perchè nel-
l 'amministrazione della cosa pubblica, io 
r i tengo che il richiamo al proprio dovere 
debba giungere cosi veloce come il premio 
e la lode. 

Stando così le cose, non posso che de-
plorare l ' accaduto . 

Quanto poi alla seconda pa r t e della mia 
interrogazione, non so se siano s ta te prese 
misure speciali per Messina. 

Ad ogni modo, poiché inconvenienti non 
ce ne sono stat i , io mi dichiaro sodisfat to 
della risposta dell 'onorevole sottosegretario 
di Stato . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Nuvoloni 
non essendo presente, s ' in tende r i t i ra ta la 
sua interrogazione al ministro dei lavori 
pubblici, « per conoscere quando si da rà 


